

新冠肺炎疫情发生以来,钱江晚报·小时新闻特别推出一组“我在武汉”策划,关注武汉的平凡人,疫情之下,他们的生活与改变。今天我们讲述的人物,是一位在武汉方舱医院度过20多个日夜的二孩妈妈。经过这段特殊的历程,她对生命有何新的感悟?

讲述人:李菲 女 36岁 在武汉方舱医院度过20多个日夜的二孩妈妈

只要活着 其他都是小事



出院合影



本报记者 张蓉

2020年2月29日。对36岁的李菲来说,特殊并不在四年一遇。

那天下午3点多,在分诊台完成登记,握着三张证明,李菲在医护人员面前转了一圈。

喷在身上的酒精,似乎能洗掉落在身上的阴霾。隔着口罩,她看到周围人弯弯的眼睛。

她冲那些藏着笑容的面庞挥了挥手,走出大门。

久违的太阳。对李菲而言,这是推迟了许久的春天。

此前,她和上千人一同住在改造成方舱医院的武汉国际会展中心,过了20多天群居生活。这一天,曾是新冠肺炎轻症患者的李菲“出舱”了。

“像经历了一场感冒,只是这一次时间特别长。”她在日记里写,感激太多陌生人的出现。

初入方舱



方舱里,医护人员给患者们写的祝福留言

方舱病友



医护人员送来水果

方舱护士

大年三十,李菲感觉自己乏力、腰酸背痛——起初以为是准备过年忙累的,可一直没有缓解。这个二孩妈妈有了警惕心,年初二起,李菲让丈夫搬去了两个孩子的房间。她戴着口罩独自呆在一间卧室,门窗紧闭。

发烧了,她去了几次社区医院。身在武汉这个风暴中心,李菲关注着疫情,却一直没有想过它会落在自己身上。直到2月1日,医生拿着肺部CT报告的结果,告诉她,“这很可能是轻症新冠肺炎。”

李菲顿时慌了。回家时,她在楼梯上一度站不稳。丈夫想走近搀扶,李菲冲他怒吼,“离我远点!”

她把自己关在房间里,闷头大哭。她打了很多咨询电话,想赶紧离家隔离,把自己和家人隔得远远的。但“等待”,是她得到

的唯一答复。

在家等待的日子,她压力倍增,脾气变得很差。每天,社区医院的医生会打来电话。她对一个温柔的女声印象深刻,无论自己语气多差,电话那端的人永远是不厌其烦,“我不知道你是谁,可她的声音温暖了我。她告诉我不用害怕,让我给我的孩子做榜样。”李菲说。

经过四天的等待,通知终于来了,李菲被接到隔离酒店,但她仍抱着一丝希望——或许不是呢? 2月8日晚,社区又一个电话,“核酸检测结果阳性,要转移。”

李菲拿电话的手,止不住地颤抖,恐惧像潮水一样淹没了她。她反复回想,1月17日,曾在超市遇到的一个人,“她一直干咳,我就递上纸巾,还提醒她回家

煮些冰糖雪梨水喝。”——可当时,他们都不知道疫情的消息。

当晚,李菲被连夜送往武汉国际会展中心——这个12.7万平方米的展馆,建成64年。它第一次成为一家方舱医院,2月6日起收治超千位轻症新冠肺炎患者。

从老家河南到武汉十多年了,但第一次、以这样的方式,来到这个地标建筑,李菲始料未及。

床与床相隔仅1米左右,咳嗽声、轻微的话声、隔板外对讲机的声音、走廊里急匆匆的脚步声……各种嘈杂的声音交织在耳边,李菲彻夜未眠。

前两天,李菲觉得什么都是乱的——生活用品不全,人员到处排队,内心惴惴不安。渐渐,她和同一隔板间的11个人熟悉起来。

“只要活着,其他都是小事。”

李菲爱吃油炸和辛辣的食物。可起初,她吃不下饭。随着胃口慢慢好起来,看到炸鸡或薯条,她会很高兴。

“丫头,给你加个餐。”——每次,隔离床的陈红看她吃得香,会把还没打开的荤菜拨给李菲。

“她总是喊我丫头,就像在照顾自家的孩子。”李菲说。

陈红51岁,曾是这个病区11人中病情最严重的一位,可李菲发现,她的心态一直很好:每天,陈红会打一圈电话安慰身边生病的朋友,其余时间不是在开视频会议,就是练瑜伽,做运动。李菲

或其他病人一旦有点小情绪,陈红会及时开导,“不要把注意力全集中在生病这件事上,我们做点其他事,分散精力。”

60多岁的王月燕,就在李菲对面。起初,她和家人打完电话眼睛都红红的,“她妈妈90多岁,在抢救。她和弟弟因为照顾妈妈,也感染了。”李菲说。

每每此时,大家都会去安慰那个最难过的人,给她看一些搞笑视频,或讲个笑话。

李菲慢慢学会了放松。

在方舱,李菲的一天是从做广播操开始的。然后,记英语单词,

听英文故事——她想趁着空闲,提前学会孩子要学的英语内容。

在这个特殊的屋檐下,有很多像这样积极生活的人。每天都有很多人跳广场舞,也有人拿起书阅读。

2月中旬,李菲开始在武汉论坛上发帖,记录在方舱的生活并为网友答疑——她想让大家看见真实的方舱。

她明显感受到,方舱里的一切,越来越井然有序,“配齐了所有一次性生活用品,添了很多折叠晾衣架和几台大空调,其他设备也在不断改进。”

李菲反复在说“感激”。

2月22日,每个病区门口都被挂上了一串串千纸鹤。虽然外形朴素,可李菲看了,潸然泪下——这是医护人员利用短暂的休息时间折的。纸鹤下,还画了一颗颗“心”,写满了对大家的鼓励。

每天,除了一日三餐,李菲和病友们还会收到医护人员送来的水果,在水果身上,都会贴上一张医护写的祝福留言。

在这里,李菲意外地遇到过一位河南老乡,“她是一位驰援武汉的护士。自己在武汉十多年也不习惯吃米饭,我也担心她适不适应,‘她说,抗疫面前,这些都可以克服。’”

护士台旁墙上,贴着好多爱心卡片,拼凑而成一颗大大的心

形。李菲认真读过上面的留言,“有医护人员说,会一直陪着你们,直到我们康复出舱。”

对李菲所在的那个病区而言,这个承诺已经兑现——

王月燕的母亲被成功抢救了回来,慢慢好转,她和弟弟也依次康复出院。

2月29日,李菲走出方舱,感受到久违的“阳光”。

两天后,陈红和其他病人也都相继“出舱”。

李菲特意去加了几位护士的微信,等疫情结束,她想好好看一看他们的模样。

她相信那一天就快到了。

(为保护受访者隐私,文中患者均为化名。)

租赁权交易公告

受有关单位委托,将于2020年3月13日上午9:00至下午3:00(延时阶段除外)在杭州产权交易所旗下产权所网站对下列标的进行公开交易,相关事项公告如下:

一、交易标的:

序号	交易标的	租赁面积约(m ²)	转让底价(元/m ² /天)	交易保证金(万元)
1	杭州市上城区江韵园4号101室一层、江韵园4号102室(之江路909、910、911号)商业用房五年租赁权	874.69	3	50
2	杭州市上城区江韵园4号101室二层(之江路908号)、江韵园2号202室商业用房五年租赁权	1436.39	2	50

二、交易对象:意向受让方须为中华人民共和国境内合法注册并有效存续的法人(凡注册资本小于人民币50万元的,须法定代表人提供担保并签署担保书)或非法人组织或具有完全民事行为能力自然人。

三、交易方式:交易采用在线报价方式进行,报价不统

一安排场所,报名资料审核通过且交易保证金已支付的意向受让方进行报价资格激活后,自行登陆产权所网站进行报价。

四、报名截止时间:2020年3月12日下午4时整。

即日起接受咨询。符合条件的意向受让方须按规定在线办理报名手续,并以注册用户本人名义支付交易保证金。通过银行汇款向指定账户交款(不支持现金与转账支票),须保证足额资金在报名截止前到账(以网站载明的银行到账时间为准),并在报名截止日下午4:30前登陆产权所网站完成交易保证金的确认付款操作。

五、联系人及电话:

叶小姐,奚小姐 0571-85085594、85085583

六、联系地址:杭州市江干区香樟街2号泛海国际中心A座27楼。

网址:www.chanjs.com、www.hzaee.com。

杭州产权交易所